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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport der Gemeinde 
Ostseebad Laboe (LABOE/KA/01/2012) vom 25.01.2012 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Jörg Erdmann stellvertretender Vorsitzender des Ausschus-

ses 
Herr Horst Etmanski Vertretung für Frau Annette Kleinfeld 
Frau Uta Grütz  
Herr Volkmar Heller  
Frau Verena Kay  
Herr Frank Kroglowski  
Frau Ulrike Mordhorst  
Herr Günter Petrowski Vertretung für Frau Margret Diekötter 
Herr Günter Schiefgen Vertretung für Herrn Michael Hansen 
Frau Beke Schöneich-Beyer  
Herr Holger Teegen  

Sachkundige/r 
Frau Leiterin Kindertagesstätte DRK Gabriele 
Ludwig 

Leiterin der DRK-KiTa Laboe (zu TOP 7) 

Herr Roland Reimer Leiter der Grundschule Laboe 
Frau Ute Ulrich DRK-Ortsverein Laboe (zu TOP 7) 
Frau Ursula Zimmer DRK-Ortsverein Laboe (zu TOP 7) 

Gäste 
Herr Hans-Helmut Lucht  
Frau Karin Nickenig Bürgermeisterin 

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Annette Kleinfeld  

Mitglieder 
Frau Margret Diekötter  
Herr Michael Hansen  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule 
 
Der stellvertretende Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschluss-
fähigkeit gegeben ist. 
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Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Schule, Kul-

tur und Sport vom 28.09.2011  und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 3.   Stellungnahme zur 1. Fortschreibung des Schulentwick-

lungsplanes des Kreises Plön 
LABOE/BV/498/2011 

   
 4.   Neufassung der Satzung über die Benutzung der Offenen 

Ganztagsschule der Gemeinde Laboe (Benutzungs- und 
Gebührensatzung) 

LABOE/BV/508/2011 

   
 5.   Umsetzung des Spielplatzkonzeptes  
   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 

1. Ein Einwohner beklagt, dass die öffentlichen Uhren im Schulbereich bzw. im Hafen-
gebiet nicht mehr funktionsfähig sind. Herr Reimer erklärt hierzu, dass die Uhr im 
Schulbereich sehr temperaturanfällig sei und es daher öfter zu Störungen kommen 
würde. Die Bürgermeisterin sagt zu, die Aufträge zur Reparatur zu erteilen, sofern 
sich die angesprochenen öffentlichen Uhren im Eigentum der Gemeinde befinden 
sollten. 

 
2. Ein weiterer Einwohner beklagt, dass die Eltern von Schulkindern diese zum Fähran-

leger nach Möltenort fahren müssen, damit die Schulkinder die von ihnen besuchten 
Schulen auf dem Westufer der Landeshauptstadt Kiel erreichen können. Hintergrund 
ist die Sperrung des Fähranlegers in der Gemeinde Laboe, der von der SFK für den 
Zeitraum bis ca. 03/2012 nicht mehr angefahren werden kann. Er stellt daher die 
Frage, ob der Gemeinde Laboe als Trägerin der Schülerbeförderung nicht die 
Rechtspflicht obliegen würde, für einen Ersatzverkehr zu sorgen. Frau Mordhorst 
weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass Alternativen zur Verfügung stehen. 
Die Kinder könnten den Linienbus der KVAG benutzen, um zum Fähranleger in 
Möltenort zu gelangen. Die Verwaltung wird gebeten zu prüfen, ob eine entsprechen-
de Rechtspflicht bestehen könnte. Die Bürgermeisterin wird über das Ergebnis nach 
erfolgter Prüfung berichten.  
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TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und 
Sport vom 28.09.2011  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport vom 
28.09.2011 werden keine Einwände erhoben. Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden 
keine Beschlüsse gefasst, so dass eine Bekanntgabe entfällt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Stellungnahme zur 1. Fortschreibung des Schulentwicklungspla-

nes des Kreises Plön 
Vorlage: LABOE/BV/498/2011 

 
Die Bürgermeisterin fasst den wesentlichen Inhalt der Verwaltungsvorlage LA-
BOE/BV/498/2011 vom 21.11.2011 zusammen. Im Anschluss ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, den Entwurf 
der 1. Fortschreibung des Schulentwicklungsplanes des Kreises Plön (Stand 02/2011) zu-
stimmend zur Kenntnis zu nehmen. 
 

Stimmberechtigte:  11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Neufassung der Satzung über die Benutzung der Offenen Ganz-

tagsschule der Gemeinde Laboe (Benutzungs- und Gebührensat-
zung) 
Vorlage: LABOE/BV/508/2011 

 
Die Bürgermeisterin fasst den wesentlichen Inhalt der Verwaltungsvorlage LA-
BOE/BV/508/2011 vom 13.12.2011 zusammen. Herr Reimer regt an, dem Vorschlag der 
Verwaltung im § 12 des Entwurfes, der einen Wegfall der Sachkostenpauschale vorsieht, 
nicht zu folgen. Darüber hinaus bittet er darum, das Betreuungsangebot innerhalb der Schul-
ferien per sofort zu streichen, da anderenfalls das Verfahren zur Bedarfsprüfung eingeleitet 
werden müsste. 
 
Nach längerer Diskussion kommt man überein, den Gebührensatz gemäß § 7 Abs. 1 Satz 1 
des Entwurfes von 0,50 EUR auf 0,70 EUR anzuheben und im übrigen dem Vorschlag von 
Herrn Reimer zu folgen.  
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, die „Satzung 
zur Neuordnung des Rechts für die Offene Ganztagsschule der Gemeinde Ostseebad La-
boe“ in der Fassung der Anlage zu dieser Niederschrift zu beschließen. 
 

Stimmberechtigte:  11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  5: Umsetzung des Spielplatzkonzeptes 
 
Nach einer längeren Diskussion ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Die Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung des Spielplatzkonzeptes wird ver-
tagt. Bei der Beschlussfassung sollen die Ergebnisse des Arbeitskreises sowie das Konzept 
der Familie Behlert zur Schaffung von naturnahen Spielplätzen Berücksichtigung finden. Die 
Bürgermeisterin wird den Fraktionen die für die Beratung notwendigen Unterlagen zur Verfü-
gung stellen. 
 

Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass sich der Umbau der DRK-Kindertagesstätte innerhalb 
des Bauzeitenplanes vollzieht und dass mit einem Einzug Ende 02/2012 gerechnet werden 
kann. In diesem Zusammenhang lobt Frau Ludwig die gute Betreuung durch das Büro B2K.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   
   

Jörg Erdmann Stefan Gerlach Sönke Körber 
- stellvertretender Aus-
schussvorsitzender - 

- Protokollführer - - Amtsdirektor - 

   
   
   
   
  Karin Nickenig 
  - Bürgermeisterin -  
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